
1/8 

 

令和５年度 第３回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和５年６月２７日(火) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後３時３５分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  鳥 海 雅 弘 

         参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和５年７月２５日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから、令和５年度第３回富里市教育委員会定例会議

を開会いたします。 

本日の会議は、議案５件、協議事項１件、報告事項５件、その他の内

容となります。 

本日の議案第１号から議案第５号につきましては、富里市教育委員会

会議規則第１０条第１項第１号の規定による任免等に関する事項とな

りますので、非公開としたいと思います。 

御異議はございませんか。 

  （異議なしの声あり） 

【教育長】異議ないものと認め、議案第１号から議案第５号については、

非公開とすることとします。その他の案件は、公開することとなりま

すので、よろしくお願いいたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第２回定例会議録承認 

（署名人：會田教育長職務代理者、中川参事兼教育総務課長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願いい

たします。 

   田口委員：根木名小学校運動会に出席の旨報告 

内田委員：富里幼稚園での鬼ごっこ事業に出席の旨報告 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】それでは教育委員報告を終わります。 

 

５  議案 

【教育長】議案第１号、富里市就学区域審議会委員の委嘱について、議案

第２号、富里市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について、議案第

３号、富里市社会教育委員の委嘱について、議案第４号、富里市文化財

保存活用地域計画協議会委員の任命について、議案第５号、富里市図書
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館協議会委員の任命については、会議の冒頭で決定したとおり非公開と

なりますので、その他の後に順番を変更し、６の協議事項、富里市教育

委員会点検及び評価についてに移ります。 

 

６ 協議事項 

【教育長】それでは、協議事項１、富里市教育委員会点検及び評価につい

て事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】それでは、令和４年度とみさと教育プランに基づ

く、富里市教育委員会点検及び評価について、御協議いただきたく、概

要の御説明をさせていただきます。資料１ページをお願いいたします。 

まず、目的でございますが、首長から独立した合議制の教育委員会が、

基本方針に沿って具体的な教育行政が執行されているか、教育委員会が

自ら事後チェックし、市民の皆様に対する説明責任を果たし、活動を充

実することが地方教育行政の組織及び運営に関する法律の規定により求

められていることから、御協議をいただくものです。点検及び評価とし

て整ったものは、専門性の見地から、これまで同様、玉川大学の笹井宏

益先生に講評いただいた上で、令和５年９月議会に提出し、また、市公

式ホームページへ掲載するなど市民の皆様へ公表してまいります。委員

の皆様から、質疑や確認事項、御意見などをいただき、各担当課長から

説明させていただきますので、よろしくお願いいたします。私からは、

以上でございます。 

【教育長】事務局から説明がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

【委員】評価基準について、令和３年度と令和４年度も新型コロナウイル

ス感染症の影響で、行動に制限があり厳しい状況であったと思いますが、

分類１の学力向上に向けた取組の項目については、Ｃの評価がいいので

はないかと思います。達成度の観点から評価を下げた方がいいような気

がします。 

【学校教育課長】質疑にお答えいたします。こちらの項目については、３

年計画で行いまして、学習を下支えする観点から、視写、暗唱、１００

マス計算を徹底して行うようにしております。令和４年度は初年度とい

うことで効果はあまり得られなかったのですが、各校への実施方法の普

及を行いまして、令和５年度への橋渡しができたと考えたため、このよ

うな評価としております。御意見をいただきましたので、今後整理させ

ていただければと思います。 
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【教育長職務代理者】２ページ目の教育委員の活動状況について、富里市

学校教育研究会公開研究会と千葉県市町村教育委員会連絡協議会研修会

を追記願います。そのほかに、分類１２のライフサポートファイルの活

用については、富里中学校での事件等の観点から、課題・改善点につい

て、活用を広げるという趣旨ではなく、活用をさせるといった強い表現

の方がいいと思います。 

【参事兼教育総務課長】教育委員の活動状況について、今一度確認の上、

表現を整理させていただきます。よろしくお願いいたします。 

【学校教育課長】ただいま御指摘いただきましたので、表現を整理させて

いただきます。御意見ありがとうございます。 

【委員】分類３２の小児生活習慣病検診の実施について、印旛郡他市町の

平均に比べると富里市は高い割合にあるのかなと思いますが、この要因

についてと今後の方針についてお聞かせください。 

【学校教育課長】質疑にお答えいたしますが、要因としては残食率が非常

に多い現状から、食生活習慣が主な要因だと思います。この改善点とし

ては、家庭での食生活も重要ではありますが、教職員も意識を高める関

係から、令和５年度での教職員研修で日本大学の先生をお呼びして、小

児生活習慣病をテーマに講演を行っていただき、教職員の意識改革を行

っていきたいと考えております。 

【委員】同じところで質問ですが、この問題に対しての取組として、地域

や家庭でのベースがありますが、教育委員会だけの範疇に留まらず、市

の健康部門での部署との横断的な評価も必要ではないかと思います。 

【学校教育課長】ただいまの件につきましては、関係課と協議させていた

だければと思います。 

【委員】分類２９の教育相談の実施について、家庭訪問や教育相談活動の

件数が非常に増えており、２名の教育相談員の負担が増えていると思い

ます。増員や、相談体制の強化について、何か検討はされているのでし

ょうか。 

【学校教育課長】まず、相談員の給与等の処遇改善が必要となってくると

思いますので、その件を踏まえて検討いたします。 

【教育長職務代理者】分類１０の地域教材の配付と活用について、社会科

副読本の改訂はいつになるのか、誰が作成するのかお伺いします。それ

と分類１６の学校図書館司書の配置による読書活動の推進について、中

学生の貸出冊数が少ないということで、改善点をもう少し考えた方がい

いのではないでしょうか。 



5/8 

【教育部長】改訂については教科書が変わるタイミングです。作成につい

ては市内の社会科担当の職員でございます。貸出冊数の対策については、

図書室の環境改善などを行っていく必要があるかなと思います。 

【委員】分類３９の学校運営協議会の創設ですが、各学校どのような進展

がみられたのかお伺いします。 

【学校教育課長】令和４年度については、組織の立ち上げのみを評価対象

としまして、学校長が保護者や地域に説明責任を負うという位置づけを

図ることができたと考えております。令和４年度については、学校は地

域とともに歩んでいくという位置づけがなされたと思っております。 

【委員】分類１７、１８について、課題・改善点の表記について、課題点

や改善点の表記がなく、もう少し整理した方がいいのかなと思います。

それと分類１６について、学校図書室の本の配置場所が、児童生徒の目

線より高い位置にある本も多いと思います。子どもたちに読んでほしい

本や、読みたくなるような本については目線の高さに配置するなど工夫

が必要ではないかと考えます。 

【学校教育課長】分類１７、１８については、表現を一度整理いたします。

分類１６については、学校図書館司書もいますので、相談の上、検討し

てまいります。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特に無いようですので、協議事項１については、いただいた御

意見をもとに、調整させていただき進めることとします。以上で協議事

項を終わります。次に報告事項に移ります。 

 

７ 報告事項 

【教育長】報告事項１、令和５年第４回富里市議会定例会、６月一般質問

について、事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】資料の１７ページからお願いいたします。今回は

８名の議員から教育に関する一般質問をいただきましたので、御報告さ

せていただきます。確認事項などございましたら、担当課長から御説明

させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

（ない旨の声あり） 

【委員】学校のプールについて、現在のプールの使用状況などを教えてく

ださい。 
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【参事兼教育総務課長】プールの件について、施設面ということでお答え

いたします。令和５年度のプールの実施状況については、富里小学校、

富里南小学校、日吉台小学校及び七栄小学校で実施しております。これ

までコロナ禍ということで近年は実施しておりませんでしたが、施設の

ろ過機については、プールを使用しない年度であっても点検を継続して

実施してまいりました。中学校に関しては、今年度プールの授業を実施

しておりません。小学校の児童数があまり多くないところでは、委託と

いうことでスイミングスクールにお願いしております。議会での答弁と

して、今後の児童生徒数の推移を見極めながら、適切なプール授業の在

り方について検討していくという形でお答えしております。 

【委員】学校給食の無償化について、質問が多いと思いますが、どのよう

に市は考えているのでしょうか。 

【学校教育課長】給食の無償化については、完全無償化あるいは第２子だ

けですとか限定して無償にするといった全国的な動きがある中で、市と

してはどのような動きをするのかという質問がありました。答弁としま

しては、第３子の無償化を引き続き継続するとともに、完全無償化を含

めて検討していくと答弁させていただきました。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項１を終わります。次に、報告 

事項２、教育費にかかる令和５年度富里市一般会計補正予算（第３号）

について、事務局の説明を求めます。 

【参事兼教育総務課長】資料の２５ページをお願いいたします。今回の補

正は、給食施設維持管理事業の１件です。６月２２日の木曜日の議会最

終日に可決いただきました。確認事項などございましたら、担当課から

説明させていただきますのでよろしくお願いいたします。以上でござい

ます。 

【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項２を終わります。次に、報告 

事項３、学校給食センターの合理的活用の検討状況について、事務局の

説明を求めます。 

【学校教育課長】こちらの内容については、令和４年１２月の定例会でも

御説明させていただいたものでございますが、今回はその後の状況につ

いて御説明いたします。活用案の検討について、高齢者向け弁当の調
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理・給食サービス、市内福祉施設への給食、市立認定こども園への給食、

老朽化等で学校給食施設の更新を必要とする近隣市町への給食、これら

を活用案として考えたところでございます。調理設備の余力見込みの表

については、資料のとおりでございます。これらの活用案をもとに精査

を続け、合理性を軸として実現性を重視しながら検討してまいります。 

【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項３を終わります。次に、報告 

事項４、富里市社会教育関係団体の認定の取消しについて、事務局の説

明を求めます。 

【生涯学習課長】対象団体につきまして、名称は双葉会、活動内容は料理、

届出内容としては解散となっております。届出理由については、会員の

高齢化により、活動が困難となったためとなります。解散日については、

令和５年３月３１日です。 

【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項４を終わります。次に、報告 

事項５、月例報告について、中川参事兼教育総務課長から順次説明をお 

願いします。 

【参事兼教育総務課長】 

  （資料３４ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料３５ページ及び３８ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料３６ページから３７ページ及び３９ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

   （資料４０ページから４１ページに沿って説明） 

【図書館長】 

  （資料４２ページから４４ページに沿って説明） 

【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

【委員】図書館について、来場者の交通手段というのは把握されているの

かお伺いします。 



8/8 

【図書館長】交通手段の把握については、現状しておりません。図書館に

ついてですが、ほとんどの方が車で来られているかなと思っております。 

 また、小さいお子さんをベビーカーを押して来ている方もおりますので、

近隣の方も少なからずいるのかなと思っております。 

【委員】学校給食の残食率について、現在の残食率の出し方としては、各

学校ごとに行っていると認識していますが、私の理想で言えば、各学年

で出してもらいたいと思います。低学年と高学年の成長度合いも違うと

は思いますが、その辺を検討してほしいと思います。 

【学校給食センター所長】残食については、おっしゃるとおり学校ごとに

出しておりまして、学年ごとには出しておりません。小学校の残食の傾

向を見たときには、低学年の子たちの食べる力というのが、まだ身に付

いてないということもあります。また牛乳とスープなどが同時に出たと

きに、水分でおなか一杯になってしまうということもありますので、栄

養士とも相談しているところですが、今現在、主食については学年ごと

に量を変えておりますが、副菜については変えておりませんので、今後

検討していきたいと思います。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

特にないようですので、報告事項を終わりにします。 

 

８ その他 

【教育長】次にその他に移ります。その他として、何かございましたらお 

願いします。 

（ない旨の声あり） 

ないようですので、その他を終わりにします。 

 

≪非公開≫ 

 

９ 閉会宣言 

【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。 

令和５年度第３回富里市教育委員会定例会議を閉会します。 


